



# 36-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции

Доклад тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1953 года

(Продолжение. Начало на 1-й стр.)

Правда, мы всё еще недостаточно удовлетворяем растущие духовные запросы советских людей. Однако нет сомнения, что работники литературы, кино и театра, художники и композиторы, деятели всех других отраслей искусства приложат все силы в совершенствование своего мастерства и создадут новые произведения, достойно отображающие героическую жизнь и борьбу нашего народа на зарубежных страницах.

Успехи в развитии социалистической экономики и науки обеспечили дальнейший подъем материального благосостояния советского народа. За последние 28 лет производство предметов народного потребления увеличилось в нашей стране в двадцать раз. В 1953 году объем производства предметов народного потребления превысил уровень довоенного 1940 года на 72 процента.

В этом году по примеру прошлых лет партия и правительство осуществляют шестое по счету снижение государственных розничных цен на промышленные и продовольственные товары, в результате чего население получило дополнительную к прочим доходам 46 миллиардов рублей. Если при этом учтеть, что новое снижение цен привело к ущемлению товаров и на колхозном рынке, то выйды населения сократятся вдвадцать раз. В 1953 году объем производства предметов народного потребления превысит уровень довоенного 1940 года на 72 процента.

В этом году по примеру прошлых лет партия и правительство осуществляют шестое по счету снижение государственных розничных цен на промышленные и продовольственные товары, в результате чего население получило дополнительную к прочим доходам 46 миллиардов рублей. Если при этом учтеть, что новое снижение цен привело к ущемлению товаров и на колхозном рынке, то выйды населения сократятся вдвадцать раз. В 1953 году объем производства предметов народного потребления превысит уровень довоенного 1940 года на 72 процента.

За пять месяцев 1953 года продано населению товаров на 20 процентов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

В результате мероприятий, принятых партией и правительством по дальнейшему развертыванию товарооборота, в торговую сеть уже в этом году дополнительно в годовом плане поступят товары более чем на 37 миллиардов рублей.

Забота о благе советского народа составляет главную задачу Коммунистической партии и Советского правительства. В своем выступлении на пятой сессии Верховного Совета СССР Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков особо подчеркнул, что Коммунистическая партия и Советское правительство считают своей главной задачей в области внутренней политики работу о народах более, неуклонное повышение материального благосостояния работников, колхозников, интеллигентов, всех советских людей.

В соответствии с этим партия и правительство приняли в последние времена ряд важнейших решений, осуществление которых должно обеспечить резкий подъем производства предметов народного потребления, дальнейшее мощное развитие сельского хозяйства, решительное улучшение советской торговли и большой рост товарооборота, расширение колхозного строительства ради других мероприятий.

Все эти решения проинициированы глубокой заботой партии и правительства о благе народа, о том, чтобы короткий срок значительно поднять уровень жизни трудящихся города и деревни.

Эти исторические решения знаменуют собой новый этап в развитии советской экономики, когда мы наряду с быстрыми темпами развития тяжелой индустрии, ставим задачу кругого подъема отраслей народного хозяйства, непосредственно обслуживающих народное потребление. Политика форсированного развития сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности является дальнейшим логическим развитием социалистической индустриализации, полностью отвечающей требованиям основного экономического закона социализма и закона планомерного, пропорционального развития всего социалистического народного хозяйства.

Товарищи!

Партия и правительство проявляют большую заботу о всестороннем укреплении и дальнейшем развитии нашего социалистического сельского хозяйства. Сентябрьский Пленум ЦК партии, специально посвященный вопросу о дальнейшем развитии сельского хозяйства, вскоре обсудил этот вопрос и принял исторически важные решения. Отметим первые успехи в развитии социалистического сельского хозяйства, Пленум ЦК вместе с тем со всей большевистской прямотой указал на отставание темпов развития сельского хозяйства от темпов роста промышленности и от роста потребностей населения в предметах потребления. В своем обстоятельный докладе на Пленуме первый секретарь Центрального Комитета партии товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что у нас сложилось явное несоответствие между темпами роста нашей крупной индустрии, городского населения, материального благосостояния трудящихся масс, с одной стороны, и современным уровнем сельскохозяйственного производства, с другой.

Отставание таких важных отраслей сельского хозяйства, как животноводство, производство картофеля, овощей, замедляет дальнейшее развитие легкой и пищевой промышленности и сильно тормозит рост доходов колхозов и колхозников. Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие решения партии и правительства предусматривают крупные меры, имеющие целью дальнейшее укрепление колхозного строя, развитие животноводства, увеличение производства овощей, картофеля, повышение урожайности зерновых, технических и масличных культур, и на этой основе обязательное повышение благосостояния всей массы колхозного крестьянства.

Намечены серьезные мероприятия по коренному улучшению работы МТС. Машинно-тракторные станции — это индустриальная, материально-техническая база колхозного строя. Нужно, чтобы они в полной мере стали решающей и организующей силой в развитии колхозного производства.

Постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС и последующие решения партии и правительства предусматривают крупные меры, имеющие целью дальнейшее укрепление колхозного строя, развитие животноводства, увеличение производства овощей, картофеля, повышение урожайности зерновых, технических и масличных культур, и на этой основе обязательное повышение благосостояния всей массы колхозного крестьянства.

Намечены серьезные мероприятия по коренному улучшению работы МТС. Машинно-тракторные станции — это индустриальная, материально-техническая база колхозного строя. Нужно, чтобы они в полной мере стали решающей и организующей силой в развитии колхозного производства.

Для осуществления намеченных мероприятий и обеспечения кругого подъема социалистического земледелия и животноводства уже в 1953 году на развитие сельского хозяйства по государственному бюджету, за счет других государственных средств, а также средств самих колхозов будет вложено около 70 миллиардов рублей. В этом году сельское хозяйство получает 150 тысяч тракторов (в 15-сильном исчислении), 42 тысячи комбайнов и свыше двух миллионов различных сельскохозяйственных орудий и машин. Это большая помощь.

На важнейшей из всех видов помощи нашему колхозному хозяйству являются помои колхозами. Колхозы решают все. Сейчас, когда партия и весь народ хотят, чтобы наше сельское хозяйство быстро стало в уровень с социалистической индустрией, с растущими потребностями трудящихся, а доходность колхозов и каждого колхозника резко повысилась, партия обратилась ко всем специалистам и механизаторам сельского хозяйства с призывом стать в первые ряды на линии борьбы за увеличение производства хлеба, мяса, молока, картофеля, овощей. Этот призыв партии нашел горячий отклик, и уже значительное количество специалистов сельского хозяйства, инженеров и техников приступили к работе в МТС и колхозах.

В решении задач, поставленных партией и правительством перед сельским хозяйством, велика роль партийных организаций, комсомола, женений колхозов, партийных и беспартийных работников МТС и совхозов. Только их трудовой энтузиазм, их действенное творчество могут обеспечить в короткий срок всестороннее развитие сельского хозяйства, повысить его доходность.

Товарищи!

Успешное решение большой задачи — создания обилия предметов потребления в стране прямо зависит от дальнейшего улучшения работы нашей промышленности. Совершенствование хозяйственного руководства, повышение культуры в работе промышленных предприятий, дальнейшее повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости промышленной продукции должны стать в центре нашего внимания.

Снижение себестоимости — важнейший источник социалистического накопления. Известно, что только за один 1952 год от снижения себестоимости промышленной продукции страна получила экономию в 46 миллиардах рублей. А ведь это только часть того, что можно получить, если бы мы работали лучше.

Мысль тем, у нас имеется еще немало фабрик и заводов, не выполняющих государственных заданий по росту производительности труда, допускающих брак в работе, плохо бо-

щающихся за высокое качество продукции, за снижение себестоимости.

Первейшая обязанность хозяйственных руководителей, директоров предприятий, инженерно-технических работников, рабочих и всех трудящихся, в первую очередь, разумеется, соответствующими министерствами, состоит в том, чтобы ликвидировать имеющиеся недостатки в работе, обеспечить внедрение новой техники и ее освоение, улучшить организацию труда и добиться значительного повышения производительности при обязательном улучшении качества продукции.

Задача партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы вскоре развивать активность и инициативу масс, еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за высокое ее качество.

Творческие силы советского народа преисполнены.

Образом патриотического служения народу является труд наших славных передовиков производства. Эти замечательные люди сыны и дочери нашего великого народа — пример для всех советских тружеников. Их опыт должен широко распространяться, становиться основой трудовой деятельности всех тружеников.

Гениальный Ленин и продолжатель его дела великий Сталин неоднократно указывали, что основой силы и крепости советского строя является союз рабочего класса и крестьянства. В нерушимом союзе рабочего класса и трудового крестьянства, в единстве наших принципов диктатуры пролетариата. Под руководством Коммунистической партии союз рабочего класса и крестьянства явился той решающей силой, которая обеспечила нам победу в октябре 1917 года и победное продвижение по пути строительства социализма в нашей стране. Прочность этого союза является и залогом нашего дальнейшего движения по пути к коммунизму. Мероприятия партии и правительства, направленные на развитие сельского хозяйства и повышение благосостояния народа, еще больше будут способствовать укреплению союза рабочего класса и крестьянства, морально-политического единства всего народа.

Одновременно нашей задачей является всемирное укрепление Вооруженных сил Советского государства, стоящих на страже свободы и независимости нашей Родины, на страже мирного созидательного труда нашего миролюбивого народа. (Аплодисменты).

Советские люди преисполнены энергии и решимости труда, чтобы во имя новых достижений в строительстве коммунизма, во имя процветания социалистической Отчизны. Мудрое руководство Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства является залогом дальнейшего успешного продвижения нашей страны вперед, по пути строительства коммунистического общества.

## Советский народ — в авангарде борьбы за прочный мир

Товарищи!

Огромным размахом созидательной работы, невиданные по масштабу и значимости мероприятия Коммунистической партии и правительства, направленные на дальнейшее подъем народного хозяйства, на непрерывное повышение материального благосостояния советских людей, со всей очевидностью свидетельствуют о миролюбивом характере политики нашей партии и правительства Советского Союза.

Советское правительство с присущей ему энергией и последовательностью всегда проводило и проводит политику сбережения и упрочения мира во всем мире, развития добрососедских отношений со всеми странами, развития и укрепления международных экономических связей.

Эта генеральная линия нашей внешней политики была и остается незыблемой.

Лагерь империалистов во главе с реакционными силами СССР проводит линию на подготовку новой войны. Всем известно, что усердными стараниями агрессивных кругов США продолжается и все более раздувается «холодная война». Не прекращается, а усиливается разгульная гроза, калевийская кампания против Союза Советских Социалистических Республик и других миролюбивых стран. Правительство Соединенных Штатов Америки демонстративно ассигиует на подрывную деятельность в странах демократического лагеря сотни миллионов долларов, продолжает политику гонки вооружений, склоняет военные группировки и усиленно создает густую сеть военных баз в непосредственной близости от границ стран демократического лагеря. Все эти факты, разумеется, не могут не вызывать серьезного беспокойства всех миролюбивых народов.

Брутальное вкладом в дело смягчения международной напряженности является подписание перемирий и прекращение кровопролития в Корее. Известно, что Советский Союз руку об руку с Китайской Народной Республикой общие меры противостояния империалистическим кругам США в вопросе о политической конференции по Корее. Эта позиция не может не впечатлять трезвого всем, кто стремится к быстрейшему окончательному урегулированию корейской проблемы и мирному разрешению других нерешенных вопросов Дальнего Востока. Американские представители не желают прерывать политическую конференцию в Конференции «круглого стола», на которой встретились бы не только воюющие стороны, но и заинтересованные в мирном разрешении конфликта стороны. Следует в то же время отметить, что такое крупное государство Азии, как Индия, имеет не малые заслуги в том, чтобы войне в Корее был положен конец. Однако США предпочитают обойти Индию, отказавшись привлечь ее и ряд других нейтральных стран к участию в политической конференции по Корее. Как видно, империалистические агрессоры не оставили своих безумных планов покорения народов Азии путем расширения своей агрессии.

Трудно переоценить и значение, которое в ходе смягчения нынешнего международного напряжения приобретает разрешение германского вопроса.

Советский Союз, озабоченный сохранением и упрочением мира в Европе и идущий национальным интересом германского народа, неоднократно обращался к западным державам с предложением о спровоцированном разрешении германской проблемы.

Советское правительство уверено, что германский вопрос можно и должно разрешить в интересах мира с учетом национальных чаяний германского народа, неоднократно обращавшегося к западным державам с предложением о спровоцированном разрешении германской проблемы.

Советский Союз, озабоченный сохранением и упрочением мира в Европе и идущий национальным интересом германского народа, неоднократно обращался к западным державам с предложением о спровоцированном разрешении германской проблемы.

События в Корее показали, что народы не должны быть разделены на Дальний Востоке созданием очага новой мировой войны.

Империалистам следовало бы усвоить эту истину, что давно миновала эпоха, когда они безвозмездно могли командовать порабощенными народами колониальных и зависимых стран. В исторических судьбах этих народов произошел коренной поворот. Народы Азии хотят быть полными хозяевами своей земли и своей судьбы.

В Азии родилась великая народно-демократическая держава — Китайская Народная Республика, выступающая стабилизирующим фактором мира и прогресса как в Азии, так и во всем мире. Эта великая страна препятствует империалистам безнаказанно проводить политику преследования Азии в очаг новой мировой войны. Она является могучим юнитом угнетенных народов Востока в их борьбе за свободу, демократию и подлинную независимость.

В связи с этим нельзя не подытожить позиции империалистических держав, противодействующих восстановлению законных прав Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Эта позиция, несомненно, содействует дальнейшему поддержанию международной напряженности. Нельзя игнорировать великий китайский народ в разрешении

Товарищи!

Величайшим завоеванием Октябрьской революции является создание многонационального Советского государства, навечно соединяющего дружбу народов СССР. Наша страна не знает национальной розни. Октябрьская революция создала условия для бурного роста экономики и культуры всех народов, населяющих нашу великую Родину.

Мы накануне большого события — в январе будущего года исполняется 300 лет со дня воссоединения Украины с Россией. Это большой праздник не только русских и украинцев — это великий праздник всех народов Союза Советских Социалистических Республик.

Братский, нерушимый союз и дружба русского и украинского народов и всех других многочисленных народов нашей Родины — источник несокрушимых сил Советского многонационального государства.

Братский, нерушимый союз и дружба русского и украинского народов и всех других многочисленных народов нашей Родины — источник несокрушимых сил Советского многонационального государства.

Да здравствует нерушимая братская дружба народов великой страны Советов! (Бурные, долгие и смоляющие аплодисменты).

Одним из важнейших условий победоносного строительства коммунизма в нашей стране является дальнейшее укрепление Советского государства. Советы, как новая, самая демократическая форма государственного управления, выделяют исполнение борьбы за счастье свободу народа. Нам нужно всемерно препятствовать Советскому государству, совершенствовать работу Советов, укреплять их связи с широкими массами народа.

Одновременно нашей задачей является всемирное укрепление Вооруженных сил Советского государства, стоящих на страже свободы и независимости нашей Родины, на страже мирного созидательного труда. (Аплодисменты).

Советские люди преисполнены энергии и решимости труда, чтобы во имя новых достижений в строительстве коммунизма, во имя процветания социалистической Отчизны. Мудрое руководство Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства является залогом дальнейшего успешного продвижения нашей страны вперед, по пути строительства коммунистического общества.

Достижение перемирия в Корее создало благоприятную почву для смягчения напряженности международной обстановки.

Это, однако, не устраивает империалистические державы, в планах которых не входит нормализация международных отношений. Об этом говорят, например, тот факт, что западные державы обходят молчанием советское предложение обсудить на совещании представителей США, Англии, Франции, Советского Союза и Китайской Народной Республики общие меры по уменьшению напряженности в международных отношениях. О том же свидетельствует и позиция, занятая представителями кругами США в вопросе о политической конференции по Корее. Это позиция не может не впечатлять трезвого всем, кто стремится к быстрейшему окончательному урегулированию корейской проблемы и мирному разрешению других нерешенных вопросов Дальнего Востока.





ШАО ЦЗЫ-НАНЬ  
Китайская Народная Республика

# ДУМЫ О МИРЕ

Наши думы — о мире. Как солнечный луч на восходе, Без которого жизни совсем не бывает в природе, Так не могут без мира создать свое счастье народы, Мир, как воздух, как свет, нужен миру на долгие годы. Наши думы о том, чтоб на инках, вейной опаленных, Было с каждой весной все большие побеги зеленых. А нарушите мир, — не уйти вам тогда от расплаты! Нас нельзя запугать. Мы — видавшие битвы солдаты!

И когда побегут из уезда в уезд паровозы, Клубы дыма распустятся в небе, как темные розы. Наши думы о том, чтоб строить суда неустанны, Для которых не будут опасны вады океана. Наши думы о том, чтоб такие создать самолеты, Для которых не будут страшны никакие высоты. Наши думы — о мире! И сил не найдется на свете, Чтобы солнечный луч погасить на весенном рассвете. Вы замыслили жизнь нашу сделать беззаходным адом, Вы грозите народам и атомной бомбой и ядом, Вы хотите плоды нашей долгой и честной работы В свой бездонный карман положить, — знаем ваши расчеты.

Племя первой войны мировой вы раздули. И что же? Это вам обошлось барышей вашим черных дорожек.

Смелый русский народ сбросил долгого рабства оковы. И в борьбе заложил всемирного счастья основы. И Советский Союз — старший брат и союзник Китая — Впереди всех народов шагает, в труде побеждая. Он — надежда всех стран и опора для всех угнетенных. «Мир — мир!» — начертал он на альях победных знаменах.

Вы вторую войну разожгли мировую. И что же? И она обошлась вам звериной наживы дороже. И в Европе Восточной, в Китае моем, в Вьетнаме И в Корее народы несут демократии знамя... В темных дебрих колоний, как волны во время прибоя, Поднимается ярость народа, готового к бою. Вы грозите войной, вы готовите новые беды, Но, клянемся, не ваши будут в той битве победы! И Воззвание о мире вселенную всю облегчено, Кровью сердца под ним люди подписьставили смело. Каждый росчерк пера — это голос отваги могучий, Словно молния росчерк, пронзающий черные тучи. С думой мир отстоять мы стоим в неусыпном дозоре...

Мы везде — на земле, в небесах и в бушующем море. А нарушите мир, — не уйти вам тогда от расплаты! Нас нельзя запугать. Мы — видавшие битвы солдаты!

Перевел С. Бытовой



Увеличивай производство для родины, создавай счастье народу!

Плакат китайского художника Тао Моу-цы.

## В ДЕНЬ ПРАЗДНИКА

### ВЕЛИКАЯ ДАТА

Седьмое ноября — величайшая дата, открывшая новую эру в истории человечества. В этот великий день я приветствую советских людей, желая им еще больших успехов в их славной борьбе за прочный мир, за создание отечества вечной радости.

Жорж АМАДУ,  
лауреат международной Сталинской премии мира  
РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО, 6 ноября. (По телеграфу).

### МЫ СМОТРИМ ВПЕРЕД

Я испытываю чувство глубокой радости, обращаясь в день этой чудесной годовщины к советским людям с приветствием и добрыми пожеланиями не только от своего имени, но и от имени многих мужчин и женщин Англии. Некоторые из них — старые друзья вашей страны, другие — люди, которые лишь недавно примирились с тем, кто радуется великолепным достижениям советского народа.

С каждым годом октябрьская дата приобретает все большее значение. Каждый раз мы оглядываемся назад, и всякий раз мы смотрим вперед. Мы оглядываемся на героническую и уверенной блестящим успехом борьбу советского народа, сбросившего ярмо зла и тирании. Мы оглядываемся на нашу общую с советскими людьми борьбу за избавление мира от угрозы гитлеровского фашизма. Мы оглядываемся на последнюю несколько лет, когда советская внешняя политика сделала так много для спасения народов мира от угрозы третьей мировой войны.

В эти дни мы смотрим вперед. У нас с вами, у всех народов мира, есть и будет одно сокровенное желание: заложить основы справедливого и длительного мира. Не только в Британии, но и во всех уголках земли, которые и посетила, люди сознают, что важнейшей основой мира является взаимопонимание между народами. С каждым годом растет решимость народов достичь этого взаимопонимания, отстоять мир. Наша сила и стойкость в общей борьбе должны сделать эту планету надежным обиталищем для человечества.

Мы радуемся вашим величиям достижений, вашим блестящим успехам. Мы радуемся вида, как живут советские люди становятся лучше и ярче; вида, как они необычайно быстротечно идут вперед, покоряя силы природы и используя мощные силы творческой инициатики людей.

Мы желаем вам еще больших успехов в будущем и всего того, что вы сами желаете для себя. И мы хотим вместе с вами дождаться этого времени, когда весь мир станет таким, каким мы его хотим видеть, — миром дружбы и взаимопонимания между всеми народами.

Моника ФЕЛТОН,  
лауреат международной Сталинской премии мира  
ЛОНДОН, ноябрь.

### СЧАСТЬЕ

Когда меня спросили: «Что бы вы хотели сказать советским людям в канун их славного праздника — годовщины Октября?», я вспомнил о тебе, Пилар, стройную, прекрасную девушки, боровшуюся во франкистской Испании. После окончания фестиваля в Бухаресте, когда я уезжал в Советский Союз, ты дала мне белые вышитые платки и сказала: «Эта вышивка сделана старой женщины, которая унесла с собой на фестиваль творческое наследие, показавшие платки нашим советским друзьям и скажите им, что мы в Испании еще не потеряли надежду».

Я вспомнил о тебе, друг из Нью-Йорка, вспомнил о том, как ты снова и снова, пожимая мне руку, говорил: «Передайте моим горячим привет Москве».

И о тебе, пожилая крестьянка, британская мать Лян Пян. Я встретил тебя в деревне у реки Жемчужной, близ Кантона. Когда я спросил тебя: «Не боишься ли ты, что могут вновь вернуться черные дни?», — ты ответила: «Нет, у нас есть председатель Мао; у нас есть наш старший брат — Советский Союз».

И о тебе я вспомнил, крестьянин из моей родной деревни в Пенджабе. Однажды, когда я рассказывал тебе о жизни в Советском Союзе, ты с жаром произнес прекрасные крылатые слова на языке пенджаби: «Пусть никогда, никогда горячий ветер не коснется этой прекрасной страны».

О, старшие братья в Человечестве! Сегодня я передаю вам эти приветства. Все мы радуемся вместе с вами сегодня; мы помним — в этот день засияла заря, освещенная своим светом весь мир.

Мы выпустили спасительные прокламации в Советском Союзе, мы с жаром произнес прекрасные крылатые слова на языке пенджаби: «Пусть никогда, никогда горячий ветер не коснется этой прекрасной страны».

И каждый день я встречаюсь с вами, куда бы я ни попал, с самым главным — с советским счастьем. Я видел фабрики, где не только строятся станки, но и рождаются песни. Я видел колхозников, тех, кто не только выращивает ягоды и фрукты, но и читает великолепные книги. Я видел молодые деревни в Стальграде, они тихо шепчут, обвязывают ветрами Мира. Я видел прекраснейшие цветы Советской страны — советских детей. Ереван я ехал вместе с ними в специальном детском поезде. И хотя протяженность детской железной дороги всего лишь несколько километров, мне казалось — это дорога в будущее.

Сегодня моя радость особенно велика. Я снова в Советском Союзе в годовщину того дня, когда в землю были брошены семена, давшие теперь такие прекрасные всходы.

Мы спросили, что бы я хотел сказать вам. Я отвечаю: я хочу глубоко заглянуть в ваши глаза, когда вы выйдете на демонстрацию 7 ноября.

Сингх НАВТЕДЖ,  
индийский писатель

ПРИНГАР.

### ЧУВСТВО БЛАГОДАРНОСТИ

Трудящиеся женщины всего мира ежегодно празднуют седьмое ноября — день Октябрьской социалистической революции, открывшей новую эру в истории человечества.

Во всем мире женщины в этот день с благодарностью думают о тех, кто своим участием в Великой Октябрьской социалистической революции указал им главный путь к прогрессу, справедливости и независимости. Народы мира все более проникаются решимостью взять в свои руки судьбы своих стран.

Эжен КОТТОН,  
лауреат международной Сталинской премии мира  
ПАРИЖ, 6 ноября. (По телеграфу).

## РАЗМЫШЛЕНИЯ АНГЛИЧАНИНА

Из всего, о чем нам в Англии твердят изо дня в день настойчиво и обдуманно, самым распространенным является утверждение, что никто здесь не хочет новой войны.

Об этом толкуют священники, призывают благословение божие на родную страну в ее настолько чистой и вооруженной столкновениях, ибо эта свободная, миролюбивая страна взялась, дескать, за оружие лишь в самых справедливых, самых христианских и демократических целях. Причем многие, видно, искренне верят тому, что говорят.

Им вторят военные, жаждущие удовлетворить «патриотическую» потребность убивать и занять разработкой научных способов истребления людей в массовом масштабе. Эти люди готовы, повидимому, отстаивать свои «профессиональные интересы», хотя бы в конечном счете для этого пришлось перебить всех на свете. И они могут тоже уверены, что только таким путем можно проне всего достичь.

Тезис о том, что никто не хочет новой войны, поддерживают и политические деятели всех мастей и оттенков. Но как только дело касается «другой стороны», то, же желая замечать упорных отказов этой «другой стороны» прибегнуть к оружию, ее многотысячных призывах к мирному урегулированию, они требуют, чтобы она предстала... «доказательства» своей искренности.

Находящаяся под непрестанным нападением прессы, ищущей упреков и отрицаний, не избавит вас от привета. Шпионы и изменники подлежат высшей мере наказания, как правило, вполне ее заслуживают. А слово «коммунист» служит, разумеется, обычным пугалом в известных общественно-политических сферах так называемого «всеводного мира».

Но будем рассуждать логично. Если мир для всех один, как нам не раз говорили, то ведь и война, надо думать, для всех одна. Как же можно кого-либо из нас оставить от его доли ответственности за то, что война становится возможной? В числе наших общих демократических прав и обязанностей находится, несомненно, право противостоять против войны, «которой никто не хочет».

Сейчас самое время каждому настоящему англичанину спросить себя — какие такие обязательства у него имеются перед борьбами государством, которые могли бы сравняться с его долгом по отношению к войне?

Тогда мы, хоть и с запозданием, помогли нашему русскому союзнику окончательно разгромить общего врага. Почему же теперь нам хотят внушить, что разумнее будет пересмотреть свое отношение к тем, кто настал на нас, что уместно попросить у них прощения, что целесообразно восстановить и вновь вооружить их армию и даже заручиться их помощи и поддержкой в планах агрессии против нашего ненавистного союзника?

Все, все заявляют: войны не хотят никто.

Это говорят и на Востоке, но там действительно стараются помешать войне.

Но и правительства западных держав, хотя и продолжают вести различные военные операции, — конечно, исключительно для поддержания закона и порядка! — настойчивы, утверждают, что во все не стремятся к войне.

Если мы хотим помешать тому, чего никто не хочет?

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,

хотя и не всегда удачно, все же хотят помешать войне.

Когда говорят о том, что никто не хочет войны, подразумевают и политические деятели, которые искренно верят в то, что война неизбежна.

Но и те, кто настолько старается помешать войне,